

從北京奧運看人權

從北京奧運看人權

林宣妤 私立曉明女中 二年甲班

## 壹●前言

隨著 2008 北京奧運的到來，「人權在中國」這項議題也不斷的受到各界的關注。奧林匹克憲章中說：「運動是為人類和諧發展服務，提倡一個關心人類尊嚴的和平社會。」任何一個運動員及體育愛好者都有權力及義務維護奧林匹克運動會的創會精神。然而在現今的中國，自中國共產黨成立 86 年以來，對人權的迫害卻不曾停止過。從六四學運的血腥大屠殺，一九九九年七月二十日開始對法輪功慘無人道的迫害，到現在的為辦奧運而強拆民房、拘捕訪民事件，以及對國內媒體和報章雜誌強而有力的控制（一言堂）。這代表著中國政府和中國共產黨出於自身利益考慮，極端重視北京奧運是否能成功舉辦，但是並沒有兌現任何當初許下的諾言—改善人權及新聞自由。因此，「要人權，不要奧運。」儼然成了近日來中國民眾的心聲。

## 貳●正文

### 一、中國經濟

#### 01.一條甦醒的巨龍

連續多年高速、平穩增長的中國經濟，這些年來幾乎已成了西方媒體涉華報道的永恆主題。在肯定中國經濟發展成果的同時，也摻雜著驚嘆。以下是美英德等西方國家媒體對有關中國經濟發展前景的展望和評價，讀來仍讓人回味。英國《金融時報》2004 年 12 月 30 日以《一條甦醒的巨龍震動世界》為題報道：拿破崙關於中國“潛力”的說法是正確的。他建議大家讓中國沉睡，“因為一旦她醒來，將震動整個世界”。然而，他一定無法想像中國將以怎樣的方式來改變世界。

結果的確如此，自從 1979 年鄧小平實行開放政策以來，中國已經征服了世界。中國的年度經濟增長率連續多年超過 9%，逐漸崛起為一個貿易大國。無論怎樣評說它給製造商們帶來的震撼和驚愕都不算過分。

**『2004 年，人們開始感受到這種力量的全貌。中國對全球石油、礦產、貨幣和股票市場產生了影響，令亞洲小虎黯然失色，同時壓低了製造業產品的價格---沃爾瑪超市裏售價 29 美元的 DVD 播放機就是這一進程的縮影。中國是除美國之外的第一大石油消費國，每年的雙向貿易額超過 1 萬億美元，而外匯儲備更是達到 514 億美元以上。』**（註一）

探測中國經濟的未來，不僅國內學者、據說全世界都很看好，因為在目前世界經濟發展減緩或衰退的情況下，只有中國保持了 7% 的增長，真是「風景這邊獨好」，讓世人刮目相看。

『經濟學家們說：中國經濟的總量，將在本世紀 20 年代超過日本，在世紀中葉超過美國。這是一種「閉起眼睛看世界」的說法。在數學上，經濟學家們好像沒錯，用幾何平均法估算，如果年增長 7%，約 22 年後可增長至原來的 4.43 倍，約 35 年後可達原來的 10.68 倍。世紀末的 2000 年，中國 GDP 約為 1 萬億美元，日本約為 4.3 萬億美元，美國約為 10 萬億美元。所以，假設日美經濟增長率為零，中國將在 23 年後超過日本，在 36 年後超過美國，在 40 年後將有希望成為「世界第一強國」，前景看似一片美好。』（註二）

## 02. 中國經濟發展的背後

中國經濟是高速前進的火車頭？還是用投入資金吹起的大泡沫？中共樂於向世界展示每年的經濟增長率以及幾個亮麗的「現代化櫥窗」，如上海、北京、廣州、深圳等經濟發達的城市；而與財富的生產同樣重要的財富的分配狀況，以及在這些現代化櫥窗之外的廣大地區的貧窮卻被刻意掩蓋起來。衍生出來的社會問題不計其數：城鄉差距造成的貧富不均、一胎化下的男女比例失衡以及嚴重的環境污染。雖然這些問題已浮現了好一段時間，但至今仍無法得到真正的改善，反而又衍生出更多、更讓人無法想像的社會心結。尤其是人權問題極為嚴重。

## 二、中國在取得奧運主辦國之權後上演的人權事件

### 01. 強拆民房

中國政府為著力進行大規模城市改造，以迎接奧運的過程中，市民經常在未獲告知或補償甚少的情況下被迫搬遷。『至 2007 年 4 月，由於奧運工程被迫遷移的北京居民最少有一百二十五萬，而當中房屋被強行拆遷的更是不計其數。人權組織「全球居住權與反迫遷中心（總部在日內瓦）」的報告也指出，受奧運影響，每年有三萬三千人由於失去居所而生活陷入困境。因為不滿政府強行拆遷的維權人士，就受到當局的打壓、迫害、甚至監禁。』（註三）

### 02. 上千孩童淪為奴工—山西黑磚窯事件

『山西黑磚窯奴工事件駭人聽聞，卻早已存在多年。近日卻發展為綁架、誘騙孩童和殘疾人士至山西、河南等地的黑窯場。每天工作十四到十六小時，還有打手看管。有的甚至遭毒打、烙傷、活埋，倍受摧殘。據調查發現，一些地方官員、地方警察甚至參與買賣童工的勾當。而當地窯主只需向當地派出所上繳巨額的「保護費」，各種檢查和法律便因此形同虛設。』（註四）

『不只是這些官商勾結下的犧牲者，就連一般的職工，生活也得不到保障。在中國特色社會主義下的現代資本家企業中，他們利用政策空間瘋狂壓榨工人勞動和獨佔科技生產力價值（只要行賄於地方官員），他們採用的手段和方法多種多樣。比如低工資；不簽定勞動合同；長期不穩定職工，走馬燈似的招聘短期試用工；延長工作時間，不給加班費；不讓職工享受勞保福利；不給職工購買養老統籌；不交醫療保險；不交住房公積金；沒有房屋補貼；沒有物價補貼等等。社會福利和企業福利都被一刀切了，普通企業職工成爲任人宰割的羔羊。』（註五）

### 03.對法輪功修煉者的史無前例殘酷迫害

法輪功自一九九二年由李洪志先生傳出後，在中國即受到廣大群眾的歡迎及肯定。法輪功以宇宙最高特性「真善忍」爲根本指導。修煉大法，只要反覆靜心通讀轉法輪，努力按照書中闡述的真善忍標準要求個人心性的提高並輔以煉功，短時間內就能達到意想不到的高層次，返本歸真。其驚人的去病健身效果，爲國家省去了巨額的醫藥費，並且在一九九八年，短短六年的時間，根據國家體委會統計，當時全國有七千萬人修煉法輪功，超過共產黨員的人數。

由此一來，法輪功的發展與廣大民心的擁有，讓中共領導人十分妒忌。中共認爲，真正的有神論信仰，會危及到其執政的合法性。因爲無神論可以使道德被共產黨隨意解釋；法輪功信仰真善忍，而共產黨卻講假惡鬥，它依靠謊言來洗腦民眾，使群眾無法揭穿它的底細。

一九九九年七月二十日，由江澤民、羅幹等爲首的 610 辦公室展開對法輪功慘無人道的迫害、拘捕。他以一經濟上搞垮、名譽上搞臭、肉體上消滅，以及打死算自殺的口號，利用龐大的國家機器、經費來迫害這群信仰真善忍的人們。到二零零一年爲止，據官方統計，被拘捕迫害致死的法輪功學員已高達一千六百人；被非法判刑的至少有六千人；被判非法勞教的人數則超過十萬人。數千人被強迫送入精神病院受迫害中樞神經藥物的摧殘，有的還被綁架到洗腦班進行精神折磨。

而再取得奧運主辦權後承諾改善基本人權的中國，卻反而變本加厲。中國一直是世界器官移植手術的大國。一般來說，要找到合適的供體且配對成功，需要好幾年的時間。但近年來卻傳出，不超過一星期，就有年輕、健康的供體等著做器官移植手術。而中國每年處決的死刑犯人數遠遠不能解釋每年做的移植手術的例數。這不禁讓人懷疑，這麼多器官，究竟從哪來？

『追查迫害法輪功國際組織』最近對中國大陸活體摘取法輪功學員器官一案的調查，最近取得了重大進展。調查結果進一步證實了中共活體摘取法輪功學員器官是真實存在的；上訪被抓而未報姓名的法輪功學員是這場虐殺的主要對像；這個

罪行在 2003 年前後為高潮，且為半公開化，現已轉入秘密操作在繼續進行；這是在司法系統等官方的合作和保護下進行的系統犯罪；軍隊/武警醫院的器官移植機構涉嫌為活體摘取法輪功學員器官的主要系統之一。」(註六)

### 三、血腥奧運，不應期待

#### 01. 奧運精神

翻開百年歷史，奧運橄欖枝走過了很多地方。從 1896 年的雅典，1900 的巴黎...到預計的 2008 北京。奧林匹克格言：重要的是參與而不是取勝。奧運就像一條紐約帶，把地球村裡不同的民族、國家、語言、文化、膚色、信仰的人們手拉手連在一起。奧運是一個真正的舞台，讓世界上所有人都能在舞台上表現自己，展現人類的輝煌。有人說，奧運精神體現了協作與友愛、光榮與奉獻、和平與公正，自由與人權。奧運是一個傳播文化與弘揚崇高價值的盛會，在基本人權獲得保障的前提下，個人奮鬥及公平競爭才是奧運會所致力追求的價值。

#### 02. 點燃人權聖火，重歸神聖意義

**『於是在今年，尤其是中共對法輪功學員的迫害未因申請奧運而停止，甚至還對奧運所有相關人員都進行嚴格的審查，盡可能清除對中共不利的異己份子，包括法輪功等組織、宗教極端人員、有危害奧運會之虞的傳媒人員、可能進行危害活動的非政府組織、對黨及政府不滿的人員等十一類、四十三種人，都加以監控，無限制性的進行人權迫害，並阻止其參加奧運會。』(註七)**由全球三百多位律師、政要、醫生、人權活動家和宗教領袖等組成的「法輪功受迫害真相聯合調查團(CIPFG)」，發起的人權聖火傳遞活動，於二零零七年八月九日在雅典正式點燃，並開始在全球五大洲幾十個國家傳遞，預計明年八月會到達台灣。

通過一站站火炬的傳遞，由數名運動員擔任聖火傳遞大使，讓全球的人都能認識到目前在中國境內發生的這一場迫害。隨著聖火的傳遞，將會有越來越多的人開始關注中國的人權問題，這無疑是為中國人民開啓了一條通向未來的光明之路。

#### 參●結論

1936 年，德國取得奧運主辦權，同年卻發起第二次世界大戰，死傷無數。究竟誰才是此次柏林奧運的主角？是希特勒個人，還是納粹蹂躪下的德國？1940 年，原本已取得奧運主辦國的日本，也因發動侵華戰爭而被迫取消資格。歷史的教訓不能重演，奧運主辦國絕不能是戰爭發動國，這絕對是人類對奧運精神的最大褻瀆，而中共，正是發起這場人權戰爭的罪魁禍首。手拷怎能取代奧運花環？

怎能讓聖潔沾上泯滅人性的鮮血？2008 北京奧運的抵制，是中共為它血跡從未乾涸的人權紀錄所付出的代價。絕不能讓那塊土地上的人們在 2008 奧運的旗幟下，失去了理應有的一切！

肆●引註資料

註一、新華網。http://www.news.cn。(檢索日期 2007/07/15)

註二、大紀元時報網。http://www.epochtime.com.tw。(檢索日期 2007/07/15)

註三、大紀元時報網。http://www.epochtime.com.tw。(檢索日期 2007/07/15)

註四、大紀元時報網。http://www.epochtime.com.tw。(檢索日期 2007/07/15)

註五、大紀元時報網。http://www.epochtime.com.tw。(檢索日期 2007/07/15)

註六、大紀元時報網。http://www.epochtime.com.tw。(檢索日期 2007/07/16)

註七、大紀元時報網。http://www.epochtime.com.tw。(檢索日期 2007/07/16)